

北京语言大学党史学习教育

简 报

第 14 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 28 日

黄益方副校长讲授“传承革命精神、勇担时代重任”专题党课

6 月 18 日，党委常委黄益方副校长讲授“传承革命精神、勇担时代重任”专题党课。他首先解读了“红船精神”“井冈山精神”和“长征精神”的丰富内涵，深刻阐述了“传承革命精神”的重要性，强调要学习和领会“坚定信念、实事求是、艰苦奋斗”这一革命精神的核心内涵。在第二部分，他主要围绕“勇担时代重任”，希望新时代北语青年要厚植爱国情怀、锤炼高尚品格、增长知识才干、弘扬奋斗精神。党课中，黄益方副校长还结合自身求学成长经历、读书深造经历、多部门工作经历，向同学们生动讲述了终身学习和敢于实践、勇于创新的重要性。

北语举办庆祝中国共产党成立 100 周年诗词书画作品展

6 月 22 日，北语庆祝中国共产党成立 100 周年诗词书画作品展在综合楼一层正式开展。本次展览由校工会联合离退休工作处、艺术学院、校团委等有关部门精心策划、认真组织，以“翰墨绘盛世、丹青颂祖国”为主题，遴选了一批书法、绘画、篆刻作品。作品以红色历程、伟大成就、人物风采、时代新貌等为主要内容，表达了北语师生对中国共产党的歌颂和崇高的敬意。

校党委副书记、校工会主席魏晖致辞并宣布开幕。他表示，建党百年，

风华正茂，为了歌颂党百年奋斗的光辉历程，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，学校举办了这次书画展。北语师生凝心聚力共同参与，受到了校内外的广泛关注。他希望通过本次展览，激励和动员广大师生不忘初心、牢记使命，坚持道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，携手为传承中华优秀传统文化贡献力量。

北语举办“党的百年奋斗历程”专题辅导报告会

6月22日，北语举办党史学习教育专题辅导报告会，邀请中央党校（国家行政学院）科学社会主义教研部主任曹普教授作专题报告。

曹普教授的报告题目是“中国共产党波澜壮阔的百年奋斗历程”。他谈到，中国共产党应运而生的时代背景是半殖民地半封建社会，共产党人的初心使命就是解决中华民族的出路问题。中国共产党运用人民的力量、作风的力量、学习的力量、自我革命的力量、思想理论的力量，实现了中华民族从东亚病夫到站起来、从站起来到富起来、从富起来到强起来的三次伟大飞跃。

魏晖副书记强调，我们开展党史学习教育，必须把党的历史学习好、总结好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量，以优异成绩献礼党的百年华诞。他要求，按照学校党史学习教育工作安排，各级党组织书记要讲好党课，推出精品微党课。

北语庄严举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

6月22日，“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在逸夫报告厅庄严举行，共169名老党员获颁“光荣在党50年”纪念章，其中最大年龄99岁，最长党龄74年。

仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕。党委书记倪海东代表学校党委向所有获得纪念章的老党员同志表示热烈的祝贺和崇高的敬意。他指出，在庆祝中国共产党成立100周年的重要时刻，“光荣在党50年”纪念章的颁发充分体现了以习近平同志为核心的党中央对老党员们的高度重视和亲切关怀，体现了党和人民对710多万名老党员历史贡献的充分肯定。当前，全

校正深入开展党史学习教育，老党员们的奋斗历程和光辉事迹正是一部部生动的党史教科书。全校师生党员要从中汲取力量，发扬光荣传统，在接续奋斗中书写北语人永远跟党走、奋进新时代的崭新篇章。

校长刘利在主持大会时指出，在庆祝建党百年之际，学校隆重举行“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式，向老党员同志们送上最诚挚的问候和敬意。他们把最美的青春年华和全部的才华热情奉献给了党和人民的教育事业，他们用行动践行了入党誓言，用忠诚书写了精彩篇章，用奉献升华了人生意。而今，各位老同志离岗不离党，退休不褪色，一如既往地支持学校发展、关心下一代成长，继续书写老有所为的壮美篇章，是推进中国特色世界一流语言大学建设的重要力量。

仪式现场，全体校领导为与会老党员逐一颁发“光荣在党 50 年”纪念章。一枚枚满载荣光的纪念章铭刻着 50 载的峥嵘岁月，闪耀着半世纪的春华秋实。入党一生一次、在党一生一世，全体新老党员面向党旗举起右拳，重温入党誓词，以一名共产党员的方式来铭记这终生难忘的时刻。

“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第十一讲开讲

6 月 25 日，马克思主义学院“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第十一讲在图书馆四层报告厅举行，马克思主义学院冷鸿基老师担任此次讲座的主讲人，本次讲座以“改革开放以来中国共产党的党际外交”为主题。

中国共产党在革命及新中国成立初期，坚持“独立自主、平等互利、求同存异”的总方针。十一届三中全会以后，确立了新型党际关系，将党际关系定位为服务于促进国家关系的发展。十八大以后，习近平总书记提出关于建立新型政党关系的倡议，重申中国共产党坚持独立自主、完全平等、互相尊重、互不干涉内部事务，根据新时代新要求，把中国共产党党际关系理论提升到崭新的高度，这无疑是政党外交思想的重大创新。

北语党委理论中心组专题学习十八大以来党的历史

6 月 25 日，北语党委理论中心组在综合楼 909 会议室集体学习十八大以来党的历史。校长助理郁有学、郭鹏作重点发言。

党委书记倪海东在总结讲话中指出，我们要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的重大政治意义、理论意义，深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的历史观点、系统观点、实践观点，以高度的历史使命感和政治责任感，系统学、深入学、反复学习十八大以来党的历史。

校长助理郁有学发言的题目是《党的十八大以来光辉成就的行动指南》。他从两个方面汇报了学习体会：一是习近平新时代中国特色社会主义思想，是对马克思主义基本立场、观点、方法的运用和发展，是马克思主义和社会主义、共产主义的坚定信念，充分体现着当代中国共产党人的政治品格、价值追求和精神风范。二是党的十八大以来我们取得的一系列伟大成就，是伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想相统一的结果。

校长助理郭鹏发言的题目是《风雨百年路、砥砺新征程——十八大以来党带领我国进入新发展阶段的启示》。他谈了四点体会：一是要深刻认识我们党领导人民创造的世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹；二是新发展阶段面临“危”“机”并存的全新局面；三是新发展阶段必须深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念；四是北语在新发展阶段当顺势而为站潮头，砥砺奋进开新局，向世界讲好中国故事需要一大批联接中外、沟通世界的高素质跨文化传播的国际型人才，这是北语的发展良机。

责编：玄铮

核稿：王黎黎

电话：82303977

邮箱：dangshi@blcu.edu.cn

报：教育部党史学习教育高校第三巡回指导组

送：学校党史学习教育领导小组成员

发：各二级党组织，领导小组办公室成员
